

Datum pisanja teksta: 14/10/2024

Autor: Bojan Končarević

Dan sa Riken Yamamoto

Dobitnik 2024 Pritzker Architecture Prize, Chicago, IL (March 5, 2024)

Sastanak arhitekta Riken Yamamoto i Bojan Koncarevic

Sretanje sa Docent Dr Jelenom Mitrović

Gostovanje sa Predstavicima Fakulteta: Univerzitet Union Nikola Tesla,

Fakultet za graditeljski menadžment: Arhitektura i Urbanizam

Profesor Dr Tatjana Kosic Redovni Profesor, Profesor Dr Dragana Vasilski Redovni Profesor,
Dr Zoran Cekić Vanredni Profesor, Docent Dr Jelena Mitrović, Docent Dr Bojan Koncarevic;

Lokacije obilaska:

Hotel Majestic, Ulica kneza Mihaila, Ulica čika Ljubina, Studentski Trg, Kej Oslobođenja

Zemun, Novi Beograd: Bulevar Nikole Tesle, Bulevar Zorana Djindjića, Omladinskih brigada,

Aerodrom Nikola Tesla;

Dan sa Riken Yamamoto:

Sastanak arhitekta Riken Yamamoto i Bojan Koncarevic

Arhitekta Riken Yamamoto, dobitnik Pritzker nagrade za 2024.god je 30. Septembra tokom svog boravka u Beogradu održao celodnevni akademski i stručni sastanak sa Docent Dr Bojan Koncarevic i predstavnicima Univerziteta "Union Nikola Tesla" sa organizovanim gostovanjem i razmenom iskustava povodom buduće akademske i direktne saradnje u oblasti arhitektonske prakse i obrazovanja. Sastanak u svojoj formalnosti jeste nastavak akademskog i stručnog usavršavanja Bojana Koncarevica orijentisanom ka Japanu i nastojanja da akademski radnici i studenti u oblasti arhitekture Univerziteta "Union Nikola Tesla" zadobiju što veći broj prilika za svrsishodnu saradnju sa arhitektonskim biroima i fakultetima iz Japana. Ta neprekinuta nit saradnje i stvaranja u oblasti arhitektonskog projektovanja i razvoja savremene arhitektonske estetike treba da se ostvari kroz organizovanje aktuelnih zajedničkih naučnih projekata, studio projekata, radionica i gostujućih predavanja renomiranih arhitekta upravo iz Japana.

Arhitekta Riken Yamamoto jeste bio izlozen posebnom obliku *in situ* sastanka u urbanom okruženju grada Beograda, a sve prema njegovom ličnom nahodjenju i uobičenju istog od strane Docenta Bojan Koncarevic i Docenta dr Jelene Mitrović. Time je nastala jedna neobična sinergija šetnje kroz grad i direktne pokazne usmene prezentacije uže centralne zone grada Beograda kroz poimanje istog kao neprekinutog oblika urbanog, oblikovnog i materijalnog palimpsesta. Direktan razgovor se razvijao kroz vizuelne i taktilne pokazne metode na nekolicini istaknutih lokacija. Svrha usmenog i fotografskog notiranja jeste bila koji to jesu oblici urbanih zajednica i komuna koje podržava prostorna gramatika grada Beograda i njegovih *threshold* prostora različitih skala i lokacija i kako se oni upravo razvijaju ili su doživeli prostorne promene.

Renomirani arhitekta je održao sastanak sa predstavnicima Univerziteta "Union Nikola Tesla", Fakultet za graditeljski menadžment: Arhitektura i Urbanizam u svečanoj sali fakulteta i uz prigodnu razmenu ukazanih pažnji, poklona i visokih akademskih nota retke i počasne prilike, razgovor se razvio ka direktnim produktivnim raspravama šta jesu glavni socijalno održivi principi arhitektonskog projektovanja kroz direktne prostorne veze sa projektima dobitnika Pritzker Prize 2024. Punoća formalnog i neformalnog razgovora je ispunjena kroz direktnu komunikaciju Dr Tatjana Kosic Redovni Profesor, Profesor Dr Dragana Vasilski Redovni Profesor, Dr Zoran Cekić Vanredni Profesor, Docent Dr Jelena Mitrovic, Docent Dr Bojan Koncarevic i arhitekta Riken Yamamoto. Arhitekta je proveo izvesno vreme i u šetnji kroz prostorije i hodnike Fakulteta sa naročito iskazanom pažnjom i razgovoru o izloženim pokaznim maketama značajnih projekata. Među njima jeste bila projekat i njegova kuća stanovanja Gazebo House, izgradjena 1986.god u Jokohami, Japan što je arhitekti bila posebna čast kroz nenamernu slučajnost uočavanja i zaustavljanja baš ispred makete istaknutog klasika projekta jedne arhitektonske kuće.

Susret se okončao u medjuprostoru između Terminala 01 i Terminala 02 Aerodroma Nikola Tesla u Beogradu uz medjusobno obećanje i naklon u japanskom maniru da se sledeće sretanje i razmena znanja, saradnje i rada ponovi u najkraćem periodu vremena.

ご無事（ぶじ）でご帰国なさるよう祈（いの）っております Yamamoto sensei !